

交通安全“救”在身边

我省各级红十字会“世界急救日”活动精彩纷呈

今年9月8日是第19个“世界急救日”，主题为“交通安全‘救’在身边”。全省各级红十字会积极组织会员和志愿者，联合相关部门单位，开展了丰富多彩的宣传和志愿服务活动，深受群众欢迎。

急救救护“快闪”秀走进杭州火车东站

9月8日上午，省红十字会联合杭州火车东站组织红十字志愿者和红十字青少年开展“交通安全伴你行”主题宣传活动。

9时30分，在火车东站的候车大厅里，一阵振奋人心的乐曲响起，一位女生开始了节奏明快的独舞。正当来往行人驻足观看时，舞蹈戛然而止。在众人疑惑之际，浙江警察学院红十字会的帅气青年身着醒目的白底红十字T恤，伴随动感音乐，来了一场“急救快闪”秀。整齐划一的舞步、充满张力的动作、新颖独特的旋律和歌词，立刻吸引了旅客们的注意，不少人拿出手机拍起了小视频。钱江频道、浙江之声、FM交通之声记者专程来到现场，报道活动情况。

“快闪”秀结束后，等待列车的

开展主题宣传活动，用知识救护生命

9月8日，杭州市红十字会、市急救中心、市献血管理中心、都市快报等单位联合在西城广场开展“世界急救日”宣传活动。活动现场，红十字会工作人员和志愿者们，耐心地向前来观看、学习的市民演示如何拨打120急救电话寻求救护，如何开展心肺复苏、自动体外除颤仪(AED)等急救器材使用，骨折伤员患处的固定搬抬等技能。

9月7日，杭州市富阳区、常安镇两级红十字会在安禾村文化礼堂开展“世界急救日”主题宣传活动。活动现场，红十字救护培训师介绍了“世界急救日”的由来和内涵，并讲了中风、止血包扎、呼吸道异物清除、心肺复苏等急救措施和方法。老师接地气的讲解，让村民耳目一新，大家听得津津有味，表示受益匪浅。当天活动吸引了200余名村民参与，发放各种宣传资料近500余份。

9月9日，湖州市红十字会、吴兴区红十字会联合湖州师范学院医学院、月河街道吉山二社区，举办以

旅客们又被宣传展板、义诊和急救救护操作教学等活动吸引。省红十字会急救救护培训师资质志愿服务队队员现场为旅客讲解急救救护知识，开展心肺复苏操作演示。

来自浙江医院的红十字志愿者现场进行义诊，骨科、普外等科室的医务人员为旅客提供血压测量、问诊以及日常医疗保健知识咨询服务。

“世界急救日”当天，省红十字会还发布了急救救护卡通人物形象，并同步推出“交通安全‘救’在身边”、心肺复苏、AED使用等宣传易拉宝以及急救救护表情包等系列宣传品。省红十字会、杭州市红十字会还在杭州7000余辆公交车、武林商圈户外大屏上投放《交通安全“救”在身边》公益广告，营造了良好的宣传氛围。

“交通安全‘救’在身边”为主题的世界急救日宣传纳凉晚会。现场，“湖口笑声”相声团体带来了名为“我着急”，以急救救护为主题的相声，引得台下观众哈哈大笑，在娱乐的同时了解掌握了突发状况下应急处置方法。急救救护学院12名学生为观众展示了心肺复苏术和止血包扎的操作方法。

9月8日，绍兴市红十字会联合市应急办、市公安局交警支队、越城区委宣传部、文明办等部门，在绍兴市区银泰城雷锋广场，举办了“世界急救日”雷锋广场志愿服务活动。红十字急救救护培训师详细演示了AED智能寻找与心肺复苏操作流程，并针对交通安全知识和急救救护知识设置了互动问答环节。

9月8日，衢州市红十字会联合衢州市急救中心、衢州市人民医院等单位，在衢江区东方广场开展“交通安全‘救’在身边”主题宣传活动。

红十字志愿者、救护培训师为周边商铺的工作人员、市民群众普及了

了急救救护、交通安全等方面的知识，并发放宣传资料。

9月18日，丽水市红十字会联合市人民医院、卫计委、公安局、交通局以及120指挥中心等部门，组

救护知识进校园，上好“开学第一课”

9月7日，宁波市红十字会联合教育局在宁波市职教中心学校举办“开学第一课——红十字救护知识进职高”活动启动仪式。省一级师资戴远波为该校近2000名职高学生上了一堂生动的CPR(心肺复苏)和AED(自动体外除颤仪)使用技能课程。宁波市红十字会还为11所市直属职高配备了18具心肺复苏模拟人、18台自动体外除颤器(AED)训练机。

“世界急救日”前夕，温州市鹿城区红十字会为绣山中学近500余名初一新生开展急救救护培训，上好开学“第一课”。救护培训师为新生们生动形象地讲解了骨折、出血等的紧急处置方法，以及心肺复苏的操作要领、方法和注意事项，现场气氛活跃。

公共场所投放AED，完善社会急救体系

9月7日，温州市红十字会联合市交运集团举办“世界急救日”活动启动暨AED现场急救设备发放仪式，为龙湾国际机场、双屿客运中心等10余家场所投放AED设备。据了解，温州市红十字会已累计投放AED设备36台。

“世界急救日”来临之际，龙湾区红十字会在龙湾区图书馆、龙湾区行政审批服务中心、龙湾农商银行大楼、龙湾区行政管理中心大楼等四家单位安装了自动体外除颤器(AED)设备，并邀请讲师在现场开展专业急救培训。截至目前，龙湾区红十字会已经安装AED共10台，基本覆

盖全区大型商场、银行、机场、旅游景点、学校、行政服务中心等人员密集场所。

诸暨市红十字会举办2018年“世界急救日”主题宣传暨全市公共场所AED签约投放仪式。首批17台AED将陆续在文体活动中心、公共服务中心、大型商场、各类养老服务中心、学校、车站等重点场所安装。市民可以在市红十字会微信公众号上，找到AED设置点，并根据提示扫码开箱取用。若是AED设置点距离患者较远，市民还可以通过点击“发起求救”，附近的志愿者收到信息会第一时间前来救助。

9月8日，金华市红十字会和市公安局交警支队联合开展了“交通安全‘救’在身边”主题宣传活动，向金华市湖海塘小学100余名师生与家长宣传交通安全法规和安全出行理念，红十字救护培训师结合日常生活中经常遇到的交通事故，讲授了交通伤害的预防措施和现场急救处理办法。

9月7日，温岭市红十字会联合松门素质实践基地，为石塘镇中心小学五年级学生，开展交通知识和急救救护培训。市红十字救护培训师周君芬为同学们带来了一堂实用的急救救护课程。模拟训练时，同学们配合默契，有的拨打急救电话，有的反复进行心肺复苏和人工呼吸，还有一位同学快速安装AED。



浙江警察学院红十字会的同学们在杭州火车东站上表演急救“快闪”秀。



省红十字会急救救护培训师志愿服务队的老师现场演示AED操作流程。



杭州市余杭区红十字会在高铁站、汽车站等地开展急救救护演示宣传。



宁波市北仑区红十字志愿者诵读《道路交通安全十项承诺》。



丽水市红十字会开展广场活动，向市民普及急救技能。



绍兴市红十字会向市民推介政府民生实事——公共场所AED配置项目。



温州市红十字会为市交运集团员工开展急救救护公益培训。